

Опираться на лучший опыт

Всякий раз, когда в жизни земледельцев области начинаются особенно ответственные периоды, будь то весенний сев или жатва, сельские труженики многих районов ориентируются на переславцев. Именно от них поступают обычно первые сообщения о начале полевых работ, а затем — и о своевременном их окончании. И дело тут не только в географическом факторе, хотя местонахождение района (юг области) и предоставляет ему определённые преимущества. Дело в другом: здесь взят твёрдый курс на повышение эффективности земледелия.

Горком КПСС, сельские парторганизации стремятся в периоды сева и уборки максимально использовать людей и технику, большие возможности ипатовского метода ведения полевых работ, совершенствуют организацию социалистического соревнования, в целом идеологическое обеспечение выполнения хозяйственных задач. Результатом целеустремлённой работы, направленной на повышение урожайности зерновых культур, стало то, что колхозы и совхозы Переславского района увеличили в 1976—1978 годах среднегодовое производство зерна по сравнению с девятой пятилеткой в 1,3 раза и план трёх лет пятилетки по продаже хлеба государству выполнили на 104 процента. О том, что район заметно прогрессирует в производстве зерна, свидетельствует и рост урожайности. За период после мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, положившего начало нынешней аграрной политике партии, она возросла в два раза и превышает среднеобластной показатель. Это имеет большое значение для области, поскольку на долю района приходится десятая часть всех закупок зерна.

Эти данные были приведены на XVI Переславль-Залесской городской партийной конференции. Они убеждают в том, что переславские коммунисты — боевой отряд партии, способный успешно решать задачи, поставленные XXV съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК партии. Среди делегатов, представлявших, к примеру, парторганизацию совхоза имени В. И. Ленина, передовые механизаторы — делегат XXV съезда КПСС В. А. Тювин и М. Е. Иванов, чьи трудовые достижения широко известны. Так же, как и достижения хозяйства в целом. Совхоз из года в год работает устойчиво, последовательно наращивает производство продукции земледелия и животноводства. Главная заслуга в этом, отметил, выступая на конференции, В. А. Тювин, принадлежит партийной организации хозяйства, работающей деловито, целеустремлённо, умеющей мобилизовать весь трудовой коллектив на достижение высоких результатов.

Примеры умелой организаторской и массово-политической работы первичных парторганизаций, направленной на безусловное выполнение трудовыми коллективами плановых заданий и обязательств, привели в своих выступлениях и секретарь парткома химического завода Е. Е. Кириллов, тростильщица фабрики «Красное эхо» В. П. Кулемесина (аплодисментами встретили делегаты её слова о выполнении к дню конференции шести личных годовых заданий), директор фабрики «Новый мир» А. С. Малышев, председатель колхоза имени Пушкина И. М. Николаев, кузнец авторемонтного завода Б. Н. Маркин, доярка совхоза «Глебовский» Ю. П. Шувалова и другие участники конференции.

В отчётном докладе горкома его первый секретарь А. И. Муравьёв отметил, что центральное место в деятельности городского комитета, его бюро, первичных парторганизаций занимали вопросы повышения эффективности и качества работы, мобилизации коммунистов, всех трудящихся города и района на выполнение выдвинутых партией задач, планов пятилетки. Отмечалось, что за годы пятилетки объём выпуска промышленной продукции увеличился на 37,6 процента, введено в действие основных производственных фондов на сумму 33 млн рублей. На большинстве предприятий осуществляется техническое перевооружение производства, что способствует повышению производительности труда и качества выпускаемой продукции. Значительно возрос объём капитального строительства, в том числе на селе — в два раза, что свидетельствует о размахе работ по осуществлению программы дальнейшего развития Нечерноземья. Увеличилось производство сельскохозяйственной продукции. Немало положительного в осуществлении комплексного подхода к вопросам идеологической работы.

^{*} Акишин, C . Опираться на лучший опыт / С. Акишин, П. Сорокин // $\mathit{Ceверный}$ рабочий. — 1978. — 15 декабря. — С. 2.

2 С. Акишин

Горком партии поступил правильно, рассматривая в отчётном докладе свою работу и работу первичных парторганизаций, в целом трудовых коллективов с точки зрения соответствия того, что сделано по контрольным цифрам пятилетки. По каждому аспекту организационно-партийной работы, по каждой отрасли экономики была дана ясная картина состояния дел. В связи с этим на конференции отмечалось и то, что в работе городской парторганизации немало недостатков. И основной из них состоит в том, что горком партии, многие первичные организации плохо воспитывают у хозяйственных и других руководителей ответственное отношение к выполнению плановых заданий.

План первых двух лет пятилетки не выполнило каждое второе предприятие. В целом низок удельный вес продукции высшей категории качества (лишь 5,4 процента). Только на 73 процента выполнен план ввода жилья. Колхозы и совхозы допустили значительное отставание от плановых заданий по производству и продаже молока, мяса, картофеля.

Все эти и другие недостатки в отчётном докладе получили критическую оценку. Но настоящая критика и самокритика всегда должна сопровождаться глубоким анализом недостатков, который, как отметил на ноябрьском (1978 года) Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, всегда служил для нас исходным пунктом улучшения работы. Этим, к сожалению, некоторые разделы отчётного доклада не отличались. И получилось так потому, что многие вопросы рассматривались в докладе как сугубо хозяйственные, без анализа эффективности партийного воздействия на тот или иной участок работы.

А ведь сейчас, накануне четвёртого года пятилетки, говорил на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, каждая партийная организация, каждый партийный комитет должны детально разобраться в обстановке и решить, какой опыт взять на вооружение, а какие формы работы устарели и не приносят эффекта, как избавиться от недостатков, мешающих успешному продвижению вперёд.

Переславцам не надо далеко ходить за передовым опытом, он у них есть. На конференции было названо немало партийных организаций, умело решающих вопросы руководства хозяйственной деятельностью трудовых коллективов. А за счёт чего достигнуты наилучшие результаты, в силу каких конкретных причин одни вышли вперёд, другие остались на прежнем уровне, а третьи отстали? Об этом, к сожалению, говорилось недостаточно чётко.

Очень серьёзные недостатки в животноводстве. Подъём этой отрасли горком считает важнейшей задачей. В своё время на пленуме был рассмотрен вопрос о специализации и концентрации животноводства, отчитывался горком об этой работе на бюро областного комитета партии, но отдача пока не везде высока. В чём, к примеру, причины неудовлетворительной работы по откорму крупного рогатого скота в колхозе «Прогресс» и совхозе «Борьба», которым отводится ведущая в районе роль по производству мяса? Проанализированы они слабо. Очень мало внимания было уделено и проходившей в чрезвычайно сложных условиях зимовке скота. Где, как не на конференции, можно бы дать принципиальную оценку имеющимся фактам бесхозяйственности? Таким, к примеру, о каком рассказала районная газета «Коммунар»: из-за бесхозяйственности специалистов и руководителей совхоза «Бектышево» дойное стадо нередко остаётся голодным потому, что не налажен подвоз кормов!

Недостатки отчётного доклада отразились и в некоторых выступлениях, которые носили лишь информационный характер. К примеру, большие претензии у переславцев к тресту «Переславльстрой» — ведущей строительной организации. Однако в выступлении управляющего Н. И. Лавлинского и слова не было о том, что же предпринимают партком и руководство треста для коренного улучшения работы. Мало что сказал по такому же поводу и начальник управления бытового обслуживания населения С. А. Носков, хотя район по объёму услуг, предоставляемых населению, занимает последнее место в области.

На конференции выступил заведующий отделом химической и нефтеперерабатывающей промышленности обкома КПСС В. Ф. Мурашов, отметивший, что горкому партии необходимо совершенствовать стиль и методы организаторской работы.

В принятом постановлении делегаты конференции наметили меры, направленные на повышение действенности организаторской и идеологической работы, мобилизацию коммунистов, всех тружеников района на достойное завершение десятой пятилетки.

* * *

Состоялся организационный пленум вновь избранного горкома КПСС. Первым секретарём горкома избран А. И. Муравьёв, вторым секретарём — В. И. Иванов, секретарём горкома — В. И. Вавицына.

С. Акишин, П. Сорокин. (Наши специальные корреспонденты.)